Elimina il termine errato e inserisci quello corretto nella seconda colonna:

Attraverso il risparmio si soddisfano i bisogni immediati

11 gasolio e un bene di consumo durevole

Se un bene non viene interamente consumato significa che é investito

La trasformazione del latte in formaggio € un atto di consumo

Una tonnellata é uguale a 100 kg

Gli alberghi ed i ristoranti appartengono al settore secondario

Rispondi alle seguenti domande:
e (osa s’intende per “consumo”?

e Quali sono i soggetti dell’attivita economica?

e Il Sig. Novembri di Genova ha acquistato una merce del peso lordo di kg 2.650; la tara é pari al 10% del
peso netto; sapendo che il prezzo di acquisto é di € 7,50 il kg netto determinare:

1. il peso netto

2. il costo d’acquisto

. Un commerciante ha un profitto del 5% sul prezzo delle merci vendute. Se un giorno vende merci
per € 5.200, quant’é il profitto?

Risposta:

Giovanni e Mario sono proprietari di una S.r.l.. Mario ha versato un capitale di € 40.000, mentre Giovanni
ha versato un capitale di € 120.000. Alla fine dell’anno la societa consegue un utile di € 22.000 che viene
ripartito in funzione del capitale versato dai soci. Determinare:

1. La percentuale di partecipazione agli utili dei due soci

2. L’utile spettante ad ogni socio

La scuola media “Falcone” vuole distribuire un premio agli alunni che hanno la media dei voti migliore.
Sapendo che il premio complessivo da distribuire é di € 1500 determinare I’importo da assegnare ai
seguenti studenti che si sono classificati ai primi tre posti:

studente Media dei voti Premio da distribuire
Marco 8,4
Giovanna 8,9

Enrica 8,25




